

眼睛失明母亲多病 收入仅靠四五亩地

## 享受低保是一家人最大的愿望

家住市中区齐村镇谷山村的李玉柱，是个视力残疾人，他的母亲多病，两个孩子尚小，一家人的生活特别困难。

近日，记者来到了李玉柱的家中。今年32岁的李玉柱略显消瘦，身上一件掉了色的短袖T恤估计已经穿了多年。李玉柱告诉记者，他的右眼是先天性失明，而左眼也是打小就不好，因视网膜脱落做过两次手术。父母曾为了给他看眼，背着他到过很多地方，但一直没能治愈。现在，李玉柱左眼的视力越来越不好，看东西模模糊糊，一米以外仅有光感。他拿出自己的残疾证，记者看到上面写着“视力二级残疾”的字样。

李玉柱告诉记者，他的父亲七八年前去世了，目前家里一共五口人，老母亲和妻子，还有8岁的大儿子和5岁的小儿子，全家人没有别的收入，仅靠着四五亩地的收入生活。老母亲今年78岁，曾经因病做过三次手术，花去了几万元钱，都是借来的，一家人省吃俭用好几年才还清。现在老母亲每天都得吃药，身体状况很是令他担忧。他因为视力差，仅能做到生活自理，地里的活根本无法干，收割耕种全靠瘦弱的妻子和已经出嫁的姐姐前来帮忙完成。

李玉柱说，家里的三间平房还是父亲在世时盖起来的，现在因为年久失修，楼板出现了裂缝，经常漏雨，往往是雨停了好几天了，可屋顶的雨水痕迹还没干。记者看到，李玉柱家的屋顶天花板上，确实留有许多的雨痕，并且已经生出了霉斑。李玉柱说，家里没钱，屋顶没法维修，他妻子就在堂屋顶上扯了一块布，一是遮挡屋顶的霉斑，再者能挡一下落下的雨滴。他指着屋里简单的家具说：“这些都是几年前结婚时妻子的陪送嫁妆，这些年吃饭都成了问题，根本没再添置过什么物件。妻子的娘家在江苏邳州农村，条件也不好，为了给家里省钱，她好久没回娘家看看了。”说到这里，李玉柱一脸的愧疚，连说自己没用，眼睛不好什么都不能干，都是妻子里里外外为这个家庭操持，实在是太辛苦了。

李玉柱也曾通过村里向相关部门申请过低保，但不知什么原因至今没批下来。享受低保，是一家人目前最大的愿望。

(记者 孔浩)



## 公厕成“车棚”

20日，在京沪高铁枣庄站外的公共厕所内，停满了各式各样的电动车。据知情市民介绍，电动车大多数是在此乘坐BRT去台儿庄上班的市民的，还有一些是高铁站工作人员的。“电动车停在这儿快把通道堵上了，非常不便。”该市民称。

(记者 王龙飞 摄)

耕地犁坏供水管道  
多户村民家中断水

晚报讯 (记者 刘豹 通讯员 王琛琛)在自家田地里耕地，不小心犁坏了埋在地下的自来水管，导致多户村民家中无水可用。近日，山亭区城头镇一村民耕地时不小心犁坏了邻居家的供水管道，导致附近10多户村民家中断水，后因管道赔偿问题争吵不休，在司法部门的调解下，最终达成谅解协议。

近日，村民庄某在自家田地里耕地时，不小心将埋在田地下面一段自来水管犁坏。“我根本就不知道自家田地的下面还有管道，而且还埋得这么浅，不然肯定会注意的。”庄某说，这条管道是属于村民的自来水管。后来他打听到，该管道通往王某等附近10多户村民家中，因为管道被犁坏，王某等村民很快就找到庄某，要求庄某出钱维修损坏的管道，但庄某却不同意完全由自己出钱维修。

据了解，庄某目前的这块田地原先是村集体土地，最初是片荒地，王某等埋自来水管时经过了村委会的同意，后来这块地才被庄某开垦并种植了庄稼。“在我家的地里埋管道，而且还埋得这么浅，现在不小心被犁坏，我觉得维修的钱不应该我出。”庄某说。王某则认为，管道被谁弄坏的，谁就应该负责维修，双方因为管道维修问题发生了激烈争吵。

因为无法达成一致，10多户村民家中也停止供水多天，于是，他们就堵在村委会门前，要求村里出面，帮助协调解决问题。村干部找到城头镇司法所，请求协助调解。后在司法所工作人员的调解下，双方达成协议，由庄某购买维修管道所需的管件，王某则负责焊接管道。双方保证不会再因此事发生纠纷。

## “大老板”开奥迪向路人借钱？

## 市民疑遭“驾豪车借钱”骗局

晚报讯 (记者 姚付林)近日，在高速路出口，一辆豪车停在了市民李先生的车旁边，车上下一个中年男子向他借一百元钱，并声称，自己的朋友出了车祸，身上带的钱都交了押金，现在借钱加油，来日再谢。李先生不加思索，正要给他钱的时候，朋友的一个眼神让他的手缩了回去。

当日上午，李先生与朋友一起到高速路滕州北出口接人，他把车停在路边和朋友一起听着音乐，突然一辆豪车停在了他的车旁边。车上下一个中年男子，身穿名牌，戴金项链，中年男子说道，自己是南方人，和朋友一起来滕州开发项目调研市场，不料朋友出了车祸，钱都用在医院交押金。“中年男子开着奥迪车，穿戴整齐，颇有有钱人的范儿，他提出

向我借100元钱。我当时就想，100元钱也不多，他是个大商人，或许我今天碰上贵人了，以后还有机会沾他的光呢。我正要掏钱给他，坐在副驾驶上的朋友使给了我一个眼神，于是我迟疑了一会，婉转地拒绝了中年男子。”李先生说道。

记者了解到，事情过后，李先生询问了几个朋友，并在网上查询了一下相关报道，才知道，这是一个骗术，有很多人因此上当受骗。骗子往往是外地人，来到某一个城市之后，在租赁公司租上一辆豪车，然后行骗。“他们开着豪车，装束整齐，看起来就像有钱人，这是他们行骗的道具，然后专门找懂车的人，特别是开着中低档轿车的人借钱。在借钱的时候，他们理由都很充分，并一再提

起说今后一定双倍奉还，有些人就是觉得100元钱不多，抱着就算送给对方也无所谓心理，结果就被骗了。”知情人士告诉记者。

李先生分析说，很多人还是有贪图回报的想法，所以才慷慨解囊的。“就拿我当时的心理来说，在得知他是‘富人’之后，我就想自己现在帮助他，或许以后他会给我更大的帮助，要是在滕州真的接了大项目，说不定还能揽个小活干干，殊不知，这正是骗子抓住了普通人的心理，所以才有人上当的。”李先生说。

“骗子行骗招数很多，提醒好心人在施舍怜悯奉献爱心的时候，一定多长个心眼，不要被骗子的花言巧语蒙蔽，最起码的理智一定要有。”李先生提醒道。

为什么你应该来这里

山东舜翔(枣庄)律师事务所

## 专业

我们只做刑辩，不死磕、不勾兑，技术和业务是我们坚持的目标和方式。

## 学习

例会、一分钟脱口秀、案件集体讨论、模拟法庭、青年律师刑辩沙龙、外出交流，互为师者，才是最棒的学习体验。

## 活力

我们从工作中获取无穷的力量和快乐，我们乐于、善于、敢于分享分担，我们是有爱有情怀的团队。

## 保障

1. 执业律师:团队资源共享,缴纳五险+底薪+案件奖励
2. 实习律师:指派优秀指导老师,提供生活费用和案件奖励……

报名材料: 1、执业律师:学历、学位、执业证原件、复印件;  
实习律师:学历、学位、法律职业资格证书原件、复印件  
2、自我推荐材料。

报名时间: 即日起至8月30日止  
报名邮箱: 18706326165@163.com

报名电话: 18706326165、(0632)8620707

录取方式: 材料审核+现场考核

联系人: 程薇娜主任

报名地点: 枣庄市新城武夷山路1518号枣庄国际大厦7层(枣庄市司法局对面)

只要你 有质朴通透的心灵 有坚韧豁达的性格  
有乐于奉献的情怀 有坚持学习的能力 有准确善言的表达

- 1、执业律师: 三十周岁以下, 研究生学历, 有一年以上执业经验;
- 2、实习律师: 三十周岁以下, 研究生学历, 具有法律职业资格。

